

習近平四下團組—— 中國之治民至上



5月24日，習近平參加十三屆全國人大三次會議湖北代表團的審議。習主席對湖北人民懷有一份深深的牽掛。 新華社

香港文匯報訊 綜合央視網、新華社及中新社報道，「中國共產黨根基在人民、血脈在人民」「堅持以人民為中心的發展思想」……今年兩會期間，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平四下團組，在各團組與人大代表政協委員交流時，他多次談到人民至上這個話題，體現出中國最高領導人濃厚的民本情懷。人民至上，也成為迴盪在中國兩會會場上的一個熱詞。

心繫人民 諄諄囑託

- ◆ 中國共產黨根基在人民、血脈在人民。黨團結帶領人民進行革命、建設、改革，根本目的就是為了讓人民過上好日子，無論面臨多大挑戰和壓力，無論付出多大犧牲和代價，這一點都始終不渝、毫不動搖。
- ◆ 我們黨沒有自己特殊的利益，黨在任何時候都把群眾利益放在第一位。這是我們黨作為馬克思主義政黨區別於其他政黨的顯著標誌。
- ◆ 人民至上、生命至上，保護人民生命安全和身體健康可以不惜一切代價。
- ◆ 必須把為民造福作為最重要的政績……各級領導幹部要樹立正確的權力觀、政績觀、事業觀，不慕虛榮，不務虛功，不圖虛名，切實做到為官一任、造福一方。
- ◆ 到2020年確保我國現行標準下農村貧困人口實現脫貧、貧困縣全部摘帽、解決區域性整體貧困問題，是我們黨對人民、對歷史的鄭重承諾。
- ◆ 湖北人民、武漢人民為疫情防控作出了重大貢獻，付出了巨大犧牲。武漢不愧為英雄的城市，湖北人民和武漢人民不愧為英雄的人民。
- ◆ 要切實做好「六保」工作，做好高校畢業生、農民工等重点群體就業，做好保基本民生工作，幫助群眾解決社保、醫保、就學等方面的實際困難，落實好特殊困難群眾兜底保障工作，堅決完成剩餘貧困人口脫貧任務，防止因疫致貧或返貧。

來源：新華社

從讚英雄之「人」，到謀緊要之「事」，再到提升中國之「治」，總書記講話中的三個維度正清晰展現。在中共十八大以來治國理政的偉大實踐中，總書記胸懷中華民族偉大復興的戰略全局和世界百年未有之大變局，以高瞻遠矚的戰略眼光和強烈的歷史擔當，有效推動中國特色社會主義制度更加完善、國家治理體系和治理能力現代化明顯提高。

在內蒙古團：強調以人民為中心

「什麼叫人民至上？這麼多人圍着一個病人轉，這真正體現了不惜一切代價。」在22日參加內蒙古代表團審議時，習近平主席的一席話，引發會場內外廣泛共鳴。他提到湖北一位全國人大代表接受採訪時介紹，湖北救治的80歲以上的新冠肺炎患者有3,000多人，其中一位87歲老人得到10來個醫護人員精心呵護幾十天，終於被挽救了生命。習近平說這讓他「印象深刻」。他再次強調要把以人民為中心的發展思想落實到各項決策部署和實際工作之中，並且闡釋了緊緊依靠人民、不斷造福人民、牢牢植根人民的深刻內涵。

習主席這番字字鏗鏘、情真意切的講話，充分體現出中國最高領導人和中國執政黨一切為了人民、一切依靠人民的堅定信念。

在湖北團：深深牽掛湖北人民

「我提出，湖北代表團一定得來一下。你們是湖北6,000萬人民的代表，我要看望一下大家。」參加人大湖北代表團審議，是習近平主席特別提出來的。這

裏，有着習主席對湖北人民一份深深的牽掛。習主席要求中央支持湖北經濟社會發展各項政策要早落地、早見效、早受益。他還特別提到，要高度重視化解可能出現的「疫後綜合症」。習主席的這些重要指示，既立足當前，更着眼長遠，體現出中國最高領導人對民眾福祉的極度關注。

在經濟界聯組會：定把農民「扶一把」

疫情防控「以人民為中心」，經濟發展同樣如此。在疫情衝擊下，「穩住經濟基本盤、兜住民生底線」是中國經濟當下的首要任務。在參加全國政協經濟界聯組會時，習主席分析了中國經濟面臨的形勢和中國擁有的顯著優勢，強調要堅持用全面、辯證、長遠的眼光分析當前經濟形勢，努力在危機中育新機、於變局中開新局。這體現出中國最高領導人一貫的辯證思

維、戰略思維，為推動中國經濟乘風破浪、行穩致遠指明了戰略方向。

在中國疫情防控取得重大戰略成果時，習主席提出要穩步推進復工復產、復市復學，並鼓勵各地「克服了危即是機」。在兩會期間，對於如何危中育機，習近平再次強調，要發揮中國作為世界最大市場的潛力和作用，把滿足國內需求作為發展的出發點和落腳點，加快構建完整的內需體系；同時要逐步形成以國內大循環為主體、國內國際雙循環相互促進的新發展格局，堅定不移推動經濟全球化朝着開放、包容、普惠、平衡、共贏的方向發展，推動建設開放型世界經濟。

「我們要站在歷史正確的一邊。」習近平高瞻遠矚的論斷，體現了大國領袖對全球經濟增長和人類命運共同體建設的堅毅擔當。

今年是中國「十三五」規劃收官之年，中國將實現全面建成小康社會、消除絕對貧困這兩大歷史性發展目標。習近平始終放心不下的就是貧困群眾。在經濟界聯組會上，他再次談起脫貧，飽含感情地強調一定要把老百姓，特別是把農民「扶一把」。這不僅傳遞出中國最高領導人濃厚的人民情懷，也釋放出中國將如期完成脫貧攻堅任務的堅定信號。

根本目的：就是讓人民過上好日子

總書記的重要指示與諄諄囑託，再次見證了以人民為中心的發展理念。這也讓世界對中國何以在短時間內取得疫情防控重大勝利有了更深理解，對中國何以能確保如期實現經濟社會發展目標有了更深的感知。正如習近平所說，中國共產黨團結帶領人民進行革命、建設、改革，根本目的就是為了讓人民過上好日子，無論面臨多大挑戰和壓力，無論付出多大犧牲和代價，這一點都始終不渝、毫不動搖。



5月23日，習近平參加全國政協十三屆三次會議的經濟界委員聯組會，飽含感情地強調一定要把老百姓，特別是把農民「扶一把」。 新華社



5月22日，習近平參加十三屆全國人大三次會議內蒙古代表團的審議，強調一切為了人民、一切依靠人民的堅定信念。 新華社

每年必去解放軍團 讚有「氣」有「鋼」有硬骨

香港文匯報訊 據央視網報道，5月26日下午，習近平主席出席十三屆全國人大三次會議解放軍和武警部隊代表團全體會議。歷年全國兩會，習主席「下團組」都會來到這個代表團。今年兩會受新冠肺炎疫情影響，推遲兩個多月召開，日程也出現諸多新變化，但這個慣例依然沒有改變。

充分肯定英雄軍隊

會上，習主席對我軍在疫情防控鬥爭中發揮的重要作用、作出的突出貢獻給予充分肯定：「實踐再次證明，人民軍隊始終是黨和人民完全可以信賴的英雄軍隊」，並要求「發揮我軍醫學科研優勢，加快新冠肺炎藥物和疫苗研發，拿出更多硬核產品」。

氣為兵神，勇為軍本。從「英雄軍隊」到「硬核產品」，是統帥對全軍提振英雄氣概、提升硬實力的深沉囑託。

對於人民軍隊英勇頑強的戰鬥作風，習主席曾讚揚：「我軍歷來是打精氣神的，過去鋼少氣多，現在鋼多了，氣要更多，骨頭要更硬。」

再次提到「硬核產品」

今年4月，習主席簽署通令，嘉獎軍隊執行新冠肺炎疫情防控任務全體人員。嘉獎令中寫道：「危難時刻挺身而出，彰顯了我軍越是艱難越向前的大無畏革

命精神，為黨旗、軍旗增添了光彩。」與此同時，疫情鬥爭的另一戰場同樣受到習主席高度關注。今年3月，在軍事醫學研究院，習主席提出，通過打這場硬仗，掌握更多具有自主知識產權的核心科技，拿出更多硬核產品。

此次出席解放軍和武警部隊代表團全體會議，習主席又一次提到「硬核產品」，要求堅持向科技創新要戰鬥力，加強國防科技創新特別是自主創新、原始創新。

新時代，科技與軍與政治建軍、改革強軍、依法治軍組成習近平強軍思想的核心內容。人民的擁護是軍隊力量的源泉，軍隊的強大是人民安居樂業的保障。今天的人民軍隊有「氣」有



5月26日，習近平出席十三屆全國人大三次會議解放軍和武警部隊代表團全體會議，充分肯定人民軍隊始終是黨和人民完全可以信賴的英雄軍隊。 新華社

「鋼」，更有錚錚硬骨，必將創造出強軍興軍新的光輝業績，為民族復興、為維護世界和平發展作出新的更大貢獻。